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Géomeétrie - Série de TD N° 1

Exercice 1. On considére la courbe paramétrée

F: R - R?
t 3
t— | —, ——
14+t47 14+ ¢4

1
— Que déduit-on du changement de variables t — n ¢
— Sur quel intervalle peut-on réduire ’étude de F'?

— Tracer la courbe de F'.

Exercice 2. Tracer les courbes paramétrées des fonctions

F,: R—R? F,: R—R?

t— (cos®t,sin®t)’ t— (e
— Préciser le point double pour Fj.

Exercice 3. On considére la courbe paramétrée v donnée par

t2
t)=1——
o) =1~

Tracer la courbe .

sin(2t cost
(20) geost)

2019/2020

L2 Mathématiques

Exercice 4. On considére la courbe paramétree donnée par v(t) = (x(t),y(t)) telle que,

Tracer la courbe .

Exercice 5. Ftudier et tracer les courbes d’équations cartésiennes suivantes :

oty = SR 0 =
(t) = exp(—1/t) ’ () = 2t
WE T T ey



Exercice 6. Soit la courbe paramétrée v donnée par

z(t) = (4cos’t + 5)sint
y(t) = (4sin*t — 1) cost

1) Calculer la longueur d’arc | entre les points de paramétre 0 et 7/4.

2) Déterminer les paramétres des points stationnaires de la courbe 7.

3) Indiquer par quel moyen peut-on ramener le tracé de la courbe y a celui de l'arc ' des
points de paramétres t € [0,7/2].

4) quels sont les points stationnaires de l'arc v ; quelles sont leurs natures.

5) Tracer la courbe ~'.

6) En déduire le tracé de la courbe .

Exercice 7. On considére la courbe paramétré C' définie en coordonnées polaires par
p () = cos 20 + cos® 0

Etudier la périodicité de p.
Quelle est la parité de p.
Pour quelle valeur de 0y € [0, g] a-t-on p(fy) =07

Dresser le tableau de signe de p sur l’intervalles [0, g] .
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Tracer la courbe C'.
Exercice 8. Tracer la courbe paramétrée en coordonées polaires donnée par p (0) = 36.

Exercice 9. 1) Etudier et tracer la courbe paramétrée définie en coordonnées polaires par

p(0) = tanh(5)

2) Déterminer la longueur de la partie de cette courbe telle que 0 € [0, ], ou « est un réel

strictement positif.

Rappel : tanh (z) = % et tanh’ (z) = 1 — (tanh (z))>.
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